
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO - ASSISTENZIALI 
DEL CHIERESE 

 
 

Seduta del 15.03.2001        Verbale n. 5 
 
 
Oggetto: Bilancio di previsione 2001: approvazione esercizio provvisorio. 
 
 

L'ASSEMBLEA CONSORTILE 
 

Dato atto che con deliberazione assembleare n. 4, assunta nella presente seduta, è stato approvato il 
bilancio di previsione 2001, la relazione previsionale e programmatica nonché il bilancio 
pluriennale 2001/2003; 
 
Considerato che, ai sensi dell'art. 1 dello Statuto, "Il Consorzio dei Servizi Socio Assistenziali del 
Chierese applica le norme di finanza, contabilità e regime fiscale proprie degli enti locali”; 
 
Visto il Decreto del Ministero dell’Interno d’intesa con il Ministro del Tesoro, del Bilancio e della 
Programmazione Economica 16 febbraio 2001 (in G.U. n.45 del 23.02.2001) con cui è stato 
differito al 31 Marzo 2001 il termine per la deliberazione del bilancio di previsione degli enti locali; 
 
Visto l'art. 163, comma 1, del D.Lgs. 267/2000, il quale prevede che "nelle more dell'approvazione 
del bilancio di previsione da parte dell'organo regionale di controllo, l'organo consiliare dell'ente 
delibera l'esercizio provvisorio, per un periodo non superiore a due mesi, sulla base del bilancio già 
deliberato. Gli enti locali possono effettuare per ciascun intervento, spese in misura non superiore 
mensilmente ad un dodicesimo delle somme previste nel bilancio deliberato, con esclusione delle 
spese tassativamente regolate dalla legge o non suscettibili di pagamento frazionato in dodicesimi"; 
 
Ritenuto necessario provvedere a deliberare l’esercizio provvisorio per un periodo di mesi due a 
decorrere dalla data odierna, al fine di assicurare la continuità dell’azione amministrativa; 
 
Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica di cui all’art. 49 comma 1 del Testo Unico delle 
leggi sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D. Lgs.vo 18.08.2000 n. 267; 
 
Con voti espressi in forma palese e con il seguente esito della votazione, accertato e proclamato dal 
Presidente: 
rappresentanti presenti n. 20  pari a quote n. 44 
rappresentanti votanti n. 20  pari a quote n. 44 
voti favorevoli n. 20   pari a quote n. 44 
voti contrari n. ////  pari a quote n. //// 
 

DELIBERA 
 

1) approvare, per quanto in premessa esposto, l'esercizio provvisorio di bilancio di previsione 
2001, sulla base delle risultanze approvate con atto assembleare n. 4, assunto in data odierna. 

 
2) dare atto che il suddetto esercizio provvisorio avrà un durata complessiva di mesi due e dovrà 

comunque intendersi revocato "ipso iure" a seguito della esecutività della delibera di 
approvazione del bilancio. 

 



3) Dare atto che nel corso dell'esercizio provvisorio possono essere effettuate spese, per ciascun 
intervento, in misura non superiore mensilmente ad un dodicesimo delle somme previste nel 
bilancio deliberato, con esclusione delle spese tassativamente regolate dalla legge o non 
suscettibili di pagamento frazionato in dodicesimi. 

 
4) Di dichiarare, con successiva favorevole unanime votazione, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del Testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D.Lgs,vo 18.08.2000 n. 267; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



COPIA 

CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI DEL CHIERESE 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

Assemblea Generale 
 
Seduta in data 15.03.2001       N. 5 del Registro 
 
 
OGGETTO: Bilancio di previsione 2001: approvazione esercizio provvisorio. 
 
 
L’anno duemilauno, addì quindici del mese di marzo alle ore 18,30, nella sede Amministrativa del 
C.S.S.A.C.  – Vicolo Albussano 4 – Chieri. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 
L’Assemblea Consortile si è riunita in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di seconda convocazione con 
l’intervento dei Signori: 
- Renato DELMASTRO Sindaco pro-tempore del Comune di ALBUGNANO (quote 1) 
- Susanna GIARETTI                delegata dal Sindaco pro-tempore del Comune di ANDEZENO (quote 1) 
- Carlo CORINTO   Sindaco pro-tempore del Comune di BALDISSERO T.SE (quote 2) 
- Mario IANNANTUONO        delagato dal Sindaco p.t. del Comune di BERZANO S.P. (quote 1) 
- Silvio MANELLO   Sindaco pro-tempore del Comune di BUTTIGLIERA d’ASTI (quote 1) 
- Emma MARIOTTO                Sindaco pro-tempore del Comune di CAMBIANO (quote 3) 
- Giorgio MUSSO  Sindaco pro-tempore del Comune di CASTELNUOVO D.B. (quote 1) 
- Mirco MOSSO   Sindaco pro-tempore del Comune di CERRETO (quote 1) 
- Agostino GAY  Sindaco pro-tempore del Comune di CHIERI (quote 16) 
- Livio CORNIGLIA   Sindaco pro-tempore del Comune di MARENTINO (quote 1) 
- Antonio RAGO  Sindaco pro-tempore del Comune di MOMBELLO (quote 1) 
- Marisa LASAGNA   delegata dal Sindaco p.t. del Comune di MORIONDO T.SE (quote 1) 
- Enrico ROCCATI   Sindaco pro-tempore del Comune di PAVAROLO (quote 1) 
- Franco MATTA  Sindaco pro-tempore del Comune di PASSERANO (quote 1) 
- Agostino MIRANTI   Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO  T.SE (quote 2) 
- Romano DELMASTRO      Sindaco pro-tempore del Comune di PINO D’ASTI (quote 1) 
- Domenico AVATANEO delegato dal Sindaco p.t. del Comune di POIRINO (quote 5) 
- Mario MOSCHIETTO Sindaco pro-tempore del Comune di PRALORMO (quote 1) 
 
Risultano assenti i Signori: 
 
- Luigi MATTA  Sindaco pro-tempore del Comune di ARIGNANO (quote 1) 
- Armando SPIZZO  Sindaco pro-tempore del Comune di ISOLABELLA (quote 1) 
- Gianpaolo FASSINO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONCUCCO (quote 1) 
- Stefano GAIOTTI  Sindaco pro-tempore del Comune di MONTALDO T.SE (quote 1) 
- Antonio PECORARI           Sindaco pro-tempore del Comune di PINO TORINESE (quote 4) 
- Benedetto NICOTRA  Sindaco pro-tempore del Comune di SANTENA (quote 5) 
 
 
Assume la Presidenza  il Sig. CORINTO Carlo. Assiste alla seduta il Segretario del Consorzio dott. Daniele 
PALERMITI. E’ presente il Direttore del Consorzio, d.ssa Raffaela GUERCINI. 
 
Riconosciuta la legalità dell’adunanza, i cui atti sono depositati nella segreteria del Consorzio, il Presidente 
dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
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